

# 同心战疫 | 楼长访谈录

李力峰、张岩、姚学峰、曲大海、刘鸽、侯伯民、胡育辉、符蕾、姜婷婷、王中兴，他们是二级学院的书记或院长，从3月16日开始，他们有了一个共同的名字：“楼长”。共产党员“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危机关头豁得出来”，对于10位楼长来说，这不是一句口号，而是一份沉甸甸的责任与担当。他们下沉到宿舍一线，与学生们吃在一起，住在一起，生活在一起，他们是为平安的沈职带来温情与力量的可爱之人。

今天开始，我们陆续分享各位楼长的战疫纪实访谈，点滴力量，汇聚强大合力，保护好学生，保卫好校园，共同撑起沈职院的一方晴空。

## 3号楼楼长 信息工程学院党总支书记姚学峰

3月16日开始，我和信息工程学院6名老师入驻3号楼，共同投入到这场没有硝烟的战斗中。在这个团队中，有距离退休2个月的贾婷君老师，有21年9月份入职的惠菲菲、邱真娜、王天阳、吕丹扬四位年轻教师，有一直从事学生管理工作的高超老师。当听到学生寝室封闭管理，需要辅导员入驻学生寝室，做好学生工作，他们自愿逆行而上，青春的身影奋战在抗疫一线，用实际行动展现了新时代青年该有的样子。这其中，更让人感动的有把新婚妻子一人留在家的专任教师王天阳，有把仅仅2岁的孩子交给老人照顾的惠菲菲老师，他们义无反顾地返回校园，守护着学生的安全。

三号楼是女生宿舍，配送三餐、分发物资是刚刚入驻时的难题，在“楼长、层长、寝室长、学生”四层级的管理模式下，我们采用全员志愿模式，横纵两条线进行物资搬运。每一个学生都是志愿者，每一个学生又都是被服务者，让同学们在感受服务的同时体会志愿者工作的辛苦，做到人人都是志愿者，人人都参与到志愿服务中。





#### 4号楼楼长 电气工程学院党总支书记曲大海

3月16日早6时是让我毕生难忘的时刻，从这一瞬间起学院实施“校园大封闭、寝室小封闭”的“铁桶式”封闭管理。电气工程学院党员先锋队挺身而出、逆流而上，喊出“奋斗正青春 青春献给党”的铮铮誓言，用实际行动守护学生，保卫校园。

4月2日开始，在校外医学观察的学生陆续返校，为做好这些学生返校后的健康监测工作，电气工程学院志愿者们化身爱心“大白”，把返校学生的个人学习用品、生活物品进行整理、打包和搬运，并根据每个同学物品的多少和易损坏程度，提前准备好不同规格大小的打包箱子和编织袋，进行“一人一档”无损化打包，提供“管家式”个性化服务，用满满的爱将同学情谊化为行动装入厚厚的行囊中。同时，精心布置寝室环境，打扫寝室卫生，清洁卫生间污渍，制作爱心小卡片，鼓励大家同心抗疫、共担

风雨，用爱和希望共同铸就战疫长城。当看到返校同学在朋友圈中对干净整洁温馨环境的点赞，我们所做的一切都是值得的，都是有意义的。



## 6号楼楼长 中德学院院长侯伯民

4月3日，学院为6号楼安装了热水器，解决了封闭管理期间学生洗浴的实际问题，深受学生好评。我所负责的6号楼有670名学生，分布于机械、工商、信息等7个二级学院，共计133个寝室。如何合理安排、错峰洗浴，做到既确保学生安全，又满足学生需求。我和我的团队成员经过研究，设计出洗浴时间表，将每周7天时间平均到每个寝室，每个寝室每周1个半小时，并在洗浴间张贴洗浴须知，提醒学生注意用电安全，节约用水，做好卫生清洁。目前看，实施效果还是不错的。有关热水器的长远使用与管理，我们也进行了思考并提出几点建议。学生管理工作说容易也不容易，需要我们不断地探索与创新，心中装着学生，做到情感有温度、思想有深度、工作有精度。驻楼20多天来，我们也是这样用心用情用力解决学生遇到的一些问题，在做好学生管理工作的同时，也让学生成长成熟起来。

我也从和我并肩战疫的辅导员工作中，看到了年轻同志在这场校园疫情防控阻击战中的成长、勇气和奉献。入驻学生宿舍的那一刻起，心中想的不是风险，不是困难，而是如何佑护好学生们的安全和健康，让家长们放心。在持续高强度重压力的工作中，没有一个人退缩畏惧，没有一个人轻言放弃，一直守护在学生身边。他们主动将一个个“小我”融入到守望相助、共克时艰的“大我”之中，舍小家为大家，用实际行动诠释了责任与担当，展现了众志成城的沈职力量！

6号楼2楼热水器洗浴时间安排表								
时间	周一	周二	周三	周四	周五	周六	周日	
7:30-9:00		113	201	213	226	309	319	
9:00-10:30	设备维护	114	203	214	228	310	320	
10:30-12:00		115	204	215	230	311	322	
12:00-13:30	101	116	205	216	301	312	324	
13:30-15:00	102	117	206	217	302	313	326	
15:00-16:30	103	118	208	218	303	314	328	
16:30-18:00	109	119	209	219	304	315	330	
18:00-19:30	110	120	210	220	305	316	401	
19:30-21:00	111	122	211	222	306	317	402	
21:00-22:30	112	124	212	224	308	318	403	

## 6号楼淋浴注意事项

- 一、淋浴开放时间为早 7:30 到晚 10:30，请大家严格按照规定时间淋浴，不要占用其他寝室的淋浴时间。
- 二、淋浴时请注意用水用电安全，禁止嬉戏打闹，如果发现意外情况请及时断水断电并报告给楼层志愿者。
- 三、热水器功率有限，请大家节约时间节约用水，文明淋浴。
- 四、每个寝室在结束之前打扫淋浴环境卫生，方便自己，方便他人。
- 五、严禁因为淋浴问题发生纠纷，同学们要互相理解，互相关爱，共同营造和谐文明卫生的淋浴环境。

## 7号楼楼长 机械工程学院党总支书记胡育辉

一场突如其来的疫情防控之战打破了校园的平静。我和机械工程学院 6 名辅导员，入驻到 7 号宿舍楼，守护着学生，守护着校园。20 多天的战斗，除了疲惫，最多的还是感动与心疼。

忘不了辅导员们的辛苦付出。当他们辅助医护人员逐一寝室做核酸时，偶尔有学生做了核酸，但是码没有扫上，老师和志愿者们就会全员上阵，通过比对名单逐一核实，有时一查就是几个小时。当核准了人数时，我看到辅导员们眼中闪烁着泪花。

忘不了辅导员们的爱校如家。田宜霞老师刚做完手术，身体还未完全恢复，就主动请缨到学校疫情防控一线。由于劳累，腿上的刀口都开线了，到卫生所做了处置，随后又投入到紧张的工作中。

忘不了辅导员的亲切耐心。偶尔间歇时间，辅导员们拿起电推子，为男同学理发，解决男生“头”等大事。全天候地守护在学生身边，常常在半夜时分，看望身体突发不适的学生，联系卫生所，及时对症。需要转运医院的，就一直陪着等到120救护车来。

忘不了志愿者们的奉献友爱。7号楼现有学生1211名，每一餐的配送，几乎都需要2个小时左右，志愿者们都是把餐送到最后一名学生手中之后，才坐下来吃饭。一天忙下来，都将近半夜11点。期间，有同学有需求时，他们马上精神起来，做好工作。

忘不了全院各部门的携手与共。当7号楼师生遇到困难时，学院各部门鼎力相助，第一时间解决。

忘不了领导的关心关怀。省市领导、学院领导亲临7号楼指导工作，送达问候，给予了我们工作的强大动力和力量。

相信疫情终将会过去，期待樱花烂漫时。





### 9 号楼楼长 工商管理学院党总支书记姜婷婷

4月2日—3日，是期盼许久的日子，也是激动人心的日子，结束校外健康观察的同学们将返回到校园。9号楼作为女教师和女同学健康监测的生活空间，两天来，我们将5-7层共75个寝室清扫干净，把所有学生的行李分发至各自寝室，给每个寝室发放了手纸、矿泉水、口罩等6种生活必需品，在每个寝室门上张贴了“欢迎回家”的成员信息。当顺利完成各项工

作时，已经是4月4日凌晨1点多。此时此刻，楼层长和志愿者们依然没有入睡，拖着疲惫的身体在走廊内进行最后一次全面消杀，再次核对每个寝室的人员信息，并在每个寝室门上张贴“大家闺秀 足不出户”封条。回想这分分秒秒都在忙碌的48小时，一切的辛苦都随着同学们的平安回家而悄然退去。一张张久违的面孔，一声声欢迎回家，一句句相互问候，融化了彼此的心。让我们一起期待春暖花开时！



供稿：党委宣传部 宿舍楼楼长

图片：各楼楼长